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Kossuth Ferenc politikája.
A pénzügyi bizottság a kereskedelmi 

budget tárgyalása alatt, tapasztalhatta 
azt a messzelátó és mélyen járó politikai 
koncepciót, mely Kossuth Ferenc leiké 
ben él és melynek megvalósítására min­
denben alkalmat keres és talál.

Kossuth Ferenc, aki minden egyes 
felszólalásra a legbizalmasabb informá­
ciókat adta és a legszakszerübben tárta 
fel politikáját; nemcsak a kereskedelmi 
tárca keretei között, hanem abban a 
összefüggésben is, amely Magyarország 
gazdasági fejlődését a függetlenségi 
törekvésekkel összeköti, amely a nem­
zetbe minden számítási hiba nélkül beolt­
hassa azt a titkos tudatot, hogy helyes 
nyomon jár, midőn a létező viszonyok 
közt gazdasági és szociális erejének 
fejlesztésével igyekszik megközelíteni 
ideálját: oly perspektívát tárt fel, melyet 
minden magyar ember igazi örömmel és 
lelkesedéssel fogad.

Két nagy sarktétele volt a bizottsági 
tárgyalásnak : egyik a vasúti politika, a 
másik az iparfejlesztés. Mind a kettő 
emeltyűje a gazdasági önállóság után 
való törekvésnek és ezek közül a vasúti 
politika sok évtizedes elhanyagoltsága 
után csak most jut abba a helyzetbe, 
hogy hivatását teljesíthesse ; a másik 
pedig, az iparfejlesztés, mely a múltban 
valósággal hamupipőkeszerepet játszott 
a kereskedelmi tárca keretében, most 
meglepő arányokban bontakozik ki. Mig 
az elmúlt évtizedek alatt mindössze csak 
3 millió koronával szerepelt, most már 
túlhaladja a 24 millió koronát és a leg­
közelebbi jövőben 200 millió koronával 
fog szerepelni a beruházások közt oly 
gyárak alapítása által, melyek mind 
olyan cikkeket fognak termelni, melyeket 
eddig csak Ausztriából kaphattunk meg.

Egy nagy dologra mutatott rá Kos­
suth, midőn konstatálta, hogy a vasúti 
politika teljes kifejlesztéséhez hiányzik 
a vizi utakkal való rendelkezés joga, 
mert egy régebbi törvény a vizeket és 
az azok feletti rendelkezést a földmive- 
lésügyi miniszterre bízta. Ez az intéz­
kedés akkor támadt, mikor Baross Gábor 
létrehozva a mai kereskedelmi minisz 
teriumot, mely azelőtt közmunka és 
közlekedési minisztérium volt és a vizek 
felett is rendelkezett, a vizeket főként 
szabályozási szempontból a földművelés- 
ügyi minisztériumra ruházta át Ez az 
intézkedés sokáig nem boszulta meg 
magát, de ma oly kirívóvá lett, hogy 
valószínűleg törvényhozási rendezést fog 
kívánni, mert a viziutak kérdése kap 
csolatos a vasutak kérdésével és a gyá­
rak alapítása és az iparfejlesztés kérdé­
sével is. Mert ha a kormány az uj gyárak 
alapításához vizi erőt adhat, ez sokkal 
több értéket képvisel, mint a pénz, me­
lyet az állam nyújthat.

A szocialisztikus és humanisztikus 
alkotások terén is, amelyek elválaszt­
hatatlanok az ipar fejlesztésétől, óriási 
munkát végzett Kossuth és ha a viszo­
nyokban rejlő izgatottság és sok ellentét 
nincs is még elsimítva, de Kossuth itt 
azon az ösvényen jár, mely a gazdasági 
erők egyensúlyának és mesterségesen 
összebogozott ellentétek kiegyenlítésének 
békés összhangjához fog vezetni. Jól 

! érezte a pénzügyi bizottság, különösen 
annak minden egyes függetlenségi párti

1 párosaink továbbképzése.
Kétségtelen, hogy mindegyikünk csak any- 

nyit ér, amennyi képességet önmagában 
hordoz. Különösen áll ez az iparosra nézve. 
Sem védvátnok, sem egyéb kedvezmények 
nyújtása nem képes fellendíteni azt az ipart, 
amelyben az egyes iparosok túlnyomó részé­
nek értelmisége, kézügyessége, szakszerű és 
üzleties készültsége alacsony fokon áll. Az 
iparosoknak önmagukban kell hordozniuk 
azokat a képességeket, azt az erőt. mely 
boldogulásuknak egyedüli biztosítéka. Néz­
zünk csak körül : a képzett iparosok vagyo­
nosak ; ahol sok képzett iparos van, gazdag 
az ipar, gazdag az ország. Ha buzdító egyéni 
példákat keresünk, tekintsünk azon mind­
egyikünk előtt többé-kevésbbé ismeretes szép 
számmal képviselt bel- és külföldi iparosokra, 
kik u legszerényebb, kezdetleges viszonyok­
ból, saját szorgalmuk, tanulmányaik révén, 
erős akarattal, kitartással fejlesztették képes­
ségeiket, iparukat s azt a tökéletesség fokára 
emelve, általa önmaguknak anyagi jólétet, 
hírnevet, tekintélyt szereztek. Az ilyen példák 
bizonnyal érdemesek a követésre és kell, 
hogy minden életrevaló iparosban felbuzdul­
jon a nemes törekvési hajlam, mikor maga 
előtt a jólét, a hirnév és tekintélyrejutás 
példáit látja. Ne feledjük, hogy az ipar terén 
kiki lehet »Selfmade man« (önerejéből lett 
ember) ma csak úgy, mint a múltban ; sőt 
most jobban mint valaha: mert nálunk az 
iparé a jövő.

De ez a jobb jövő nem csöppenik csak 
ügy önmagától a tányérunkba, azért küzdeni 
kell, következetes és folytonos képzéssel és 
alkotással.

Városunkban a magas minisztérium nagy­
érdemű hatóságunkkal karöltve az » Iparosok 
továbbképző tanfolyamaiig alkalmat nyújt 
arra, hogy iparosaink értelmi fejlesztése, kéz-

tagja, hogy amit Kossuth cselekszik, j ügyessége, szakszerű és üzleti készültsége
alkot és teremt, az az igazi független- ol>- fükra emel,essék, fokon iPar0Saillk

, . . . . .  , . , képzettségét s ez által anyagi jólétét, társa­séul politika, mely ma semmivel sem , . . .... . . . .  . , .. . . . .  . ...y  1 J dalim állását edes mindnyáján látni szeretnok
pótolható és amelyet semmiért sem cél- amely fokon hazánk iparának verseny­
szerű cserébe odaadni. képessége a külfölddel szemben is megáll-

I hatná a helyét.
A megszerzett ismeretekről bizonyítványt 

kapnak a hallgatók. Hogy milyen anyagi

«

W

Az állandóan melegítő

METEOR
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a l e g j o b b a k

és legtökéletesebbek!
Kevés fűtő anyag, nagy ftíto-

képesség.

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak ! 
— Kapható) úgy egyszerű mint díszesebb kivitelben1 -

Sddig 4 0 0 .0 0 0  darab van forgalomban. jYCinden ere­
deti „JY[eteor“  kettős csillag védjeggggel van ellátva.
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és erkölcsi hasznot élvezhetnek iparosaink e 
tanfolyamokból: azt nem nehéz belátni. A 
jobb képzettségű iparosnak nagyobb a for­
galma, jobb a jövedelme, de nagyobb a 
tekintélye is.

Ha képzett iparosaink lesznek, fokozatosan 
majd kiszoríthatják azt a versenyt, - - a melyre 
ma még csak panaszkodni tudunk ; de amely 
ellenében ma még nincsenek megedzve a 
harcra. A felpanaszolt k üli öleli erős ver­
seny leküzdése óriási munka lesz. — de nagy 
haszonnal is jár majd iparosainkra, — érde­
mes lesz érte törekedni. S mivel versenyké­
pességhez tanulás, ügyesség, tudás kell: ra­
gadják meg a kínálkozó alkalmat, mely 
most úgyszólván ingyen jön; mert ha most 
netán bűnös közönnyel elszalajsztanák — azt 
később százakkal, sőt ezrekkel sem tudják 
megszerezni.

Dobják félre az éretlen előítéleteket, ne 
hallgassanak elavult esztelen érvelésekre, 
mint például: «az apám sem tanult -  mégis 
megtudott élnie s. m. e.: aki ina igy gondol­
kozik, annak nincs joga a panaszra, hogy a 
kisipar elztillő félben van. «Ember segíts 
magadon, az Isten is úgy segit rajtad.«

Lebegjen lelki szemeik előtt, hogy : «ta­
nulni nem szégyen, de a saját szakmát 
minden részében nem ismerni, nagy szégyen.e

Mindenkinek be kell látnia, hogy a kép­
zettebb iparos tökéletesebb munkát végez, a 
tökéletesebb munkáért jobb ár érhető el; az 
üzletiesen képzett iparos ügyesebb az anya­
gok beszerzése körül, másrészt a készítmé­
nyeinek forgalomba hozását is előnyösebben 
tudja intézni: itt is, ott is anyagi hasznot 
húz a továbbképzésből.

Mindezek okából kétségkívül érdemes be­
iratkozni és szorgalmasan ellátogatni az 
» Iparosok továbbképző tanfolyamaira.«

lódolt, ogym;ísra zuhantak 1 i/ennogy‘*n 
súlyosan megsérültök.

'i'J r— f." ’'-n.!*

Telefon tudósi (ások.
Budapest, 1908. november Ki

Minisztertanács.
Ma déli egy órakor a kabinet összes 

tagjainak részvétele mellett miniszterta­
nács volt, amelyen a holnapi parlamenti 
megnyitással Összefüggő kérdéseket és 
a folyó ügyeket letárgyalták.

A Balkánfélszigetről.
A török hadügyminiszter intézkedett, 

hogy a plevljei és az többi szandzsáki 
helyőrség megerősittessék, mert tartani 
lehet attól, 'hogy szerb és montenegrói 
bandák betörnek a török területre.

Ismét vasúti szerencsétlenség.
Az a vasúti váltó, amelyet jól kellene 

kezelni és rosszul kezelik, megint bajt 
okozott. Ma reggel 8 órakor Párkány 
nánáról befutott a 217. számú személy- 
vonat a budapesti nyugati pályaudvarra 
és hibás váltóállitás folytán nekiment a 
vonat a vasbaknak, a mozdony felsza­
ladt a vasbakra. Több kocsi összetör

NA LM H II iK K .
A közigazgatási bizottság keddun tartotta 

c havi rendes ülését, amelyen dr. Ambn\ovics 
Lajos főispán elnökölt Erdélyi Gyula főjegyző 
előterjeszti a polgármester jelentését a múlt 
hóról. A jelentésben semmi megemlítésre 
méltó nincsen. A rendőrség jelenti, hogy a 
múlt hónapban a város területén 01 bünte­
tendő cselekmény fordult elő.

Griinfelder János vaskuti lakos a bajai 
határban a bajai csendorseggel valami kuko­
ricaszár miatt összeütközésbe került. A tanú­
kat terrorizálta, a miáltal az eljárást megakasz­
totta. A rendőrség megbüntette ezért 200 koro­
nára. A tanács javasolta, hogy a büntetés 100 
koronára szállitassék le. Dr. Valentin Emil 
indítványára a büntetés 50 koronára szálli­
tatott le.

A tiszti főorvos jelenti, hogy a közegész- 
ségügy állapota októberben kielégítő volt, az 
általános kórmozgalom csökkent. A múlt 
Indian született Haján Ml lhí, 32 leány és meg­
halt 34 egyén.

A pénzügyigazgató jelenti, hogy az adók 
a múlt hóban meglehetősen jól folytak be. 
Egyenesadóban 28,702, bélyeg és jogilletékben 
8,760 korona folyt be.

Az állami állatorvos jelenti:
A múlt hóban 3 hizlaldában megbetegedett 

1186 sertés. Ezekből elhullott 193 drb., meg­
gyógyult 144, leszuratott beteg és fertézésre 
gyanús 233 darab. Ezekből közfogyasztásra 
alkalmasnak találtatott 208 darab, amiből 
100 darab a budapesti vásárcsarnokba kül­
detett, 108 darabot a tulajdonos besózott.

Több apróbb ügy tudomásul vétele után 
az ülést a főispán berekesztette.

Sajtópör a Szegedi Napló ellen. Annak 
idején megírtuk a bajai betegsegélyző pénz­
tárnak dr. Kuzman Oszkár orvos ellen indított 
fegyelmi eljárását. Ezt az esetet a Szegedi 
Napló is megírta ; csakhogy a tényeknek meg 
nem felelő modorban, hogy az orvos okkal 
sértve érezhette magát. E miatt — mint érte­
sülünk — sajtópört indított a nevezett lap 
ellen.

M enetrendmódositás és új vonatok 
forgalomba helyezése a szatmár-németi, 
mátészalkai és nyíregyháza—mátészalkai vo­
nalon. 1908. évi november hó 15-től kezdve 
a szatmár-németi— mátészalkai vonalon mind­
két irányban egy-egy új személyvonat helyez­
tetik forgalomba; ugyaezen időtől kezdve a 
jelenleg Mátészalkáról reggel 3 óra 36 perckor 
induló vegyesvonat mintegy két órával későb­
ben azaz reggel 5 óra 57 pkor fog indulni 
és Szatmár-Németire reggel 8 óra 18 perckor 
fog érkezni. — Az új személyvonat Máté­
szalkáról délelőtt 10 óra 56 perckor indul és 
Szatmár-Németire délután 1 óra 05 pkor fog 
érkezni, hol csatlakozást nyer a Budapest 
illetve Máramarossziget felé induló gyors­
vonatokhoz. — Ellenirányban az új személy- 
vonat Szütmár-Németiről — ugyancsak csatla­
kozással a Budapest és Márossziget felől 
érkező gyorsvonathoz délután 2 óra 30 
perckor indul és Mátészalkára d. u. 4 óra 39

pkor érkezik, hol közvetlen csatlakozást nyer 
Nyíregyháza felé. - A nyíregyháza máté­
szalkai vonalon a jelenleg Mátészalkáról dél­
után 2 oi a 2,i perckor induló vegyesvonat 
— csatlakozással a Szatmár-Németi felől jövő 
új személyvonathoz — mintegy két órával 

I később azaz délután 4 óra 52 perckor fog 
indulni és Nyíregyházára este 7 óra 10 pkor 
fog érkezni. - Nyírbátor és Nyíregyháza 
között egy tehervonat személyszállítással fog 
közlekedni. E vonat Nyírbátorból délután 3 
(ira 30 pkor indul és Nyíregyházára délután 
5 óra 18 pkor érkezik. A részletes menet­
rendre nézve a kifüggesztett hirdetmények 
nyújtanak bővebb felvilágosítást.

Adományok. A József Szanatórium bajai 
bizottsága által Halottak napján végzett gyűj­
tés, mint velünk közük, 185 kor. 50 fillért 
eredményezett. Ezen összeg felét a központ­
nak küldték be, fele pedig a bajai alapra 
jutott. Ugyancsak a bajai alap javára a bajai 
Hons^eretel szabadkőműves páholy 26 koronát 
adományozott, melyet lapunk utján nyugtat, 
köszönettel az Egyesület bajai bizottsága.

H áború Bácsbokodon. Véres, halálos 
kimenetelű verekedésről kapunk a szomszédos 
Bácsbokodról hirt. Legények apró súrlódásá­
ból olyan verekedés fajult, hogy annak két 
halottja egy súlyos és több könyebb sebe- 
sültje van. A tánc után megállón korcsma- 
ajtóban egy Feigl Adóm nevű legény, hogy 
valakit megvágjon. Egyszerre ott termet egy 
csomó hasonkoru legény és elkezdtek Keigl- 
lal ingerkedni.

— Verekedni akarsz ugy-e ? No hát kezd­
jél ki.

A sváb legények mindegyre szaporodtak és 
egyre jobban támadták Feiglt. Feigl végre meg­
unta az ingerkedést bicskát rántott és azzal 
két legényt könyebben megsebesített, inig 
Schvveifert Mátyást úgy szúrta hasba, hogy 
a beleit is megsértette. Most már az egész 
legényhad rátámadt Feiglra, aki a túlerő elől 
futva menekült haza. Itt elmondotta az esetet 
az apjának, aki ahelyett, hogy fiát otthon 
maradásra intette volna, maga is vasvillát 
ragadott és a legények üldözésére indult. Nem 

j sokáig kelleti menni, mert három legénnyel 
mindjárt az utcájában találkozott. Ezek közül 
kettő beugrott egy udvarba, a harmadik már 
künn rekedt. Ezt megtámadta az öreg Feigl. 
Támadása azonban nem sikerült, mert meg­
botlott és elesett. Ebben a pillanatban ráug­
rott a kívül rekedt legény és a bicskáját bele- 

I szúrta. A bicska éppen a szivét járta át és 
ott nyomban meghalt. A két elbújt legény is 

| bátorságot kapott, rátámadtak a fiatal Feiglra 
| és leverték. Súlyos sérüléssel vitték haza, 

Schvveifert tegnap este meghalt. A vizsgálat 
megindult.

Vizbefult lovak. A napokban Sebőn Antal 
Dávod melletti szigeti lakos a mohácsi duna* 
parton kocsiba fogott két lovával be akart 
hajtani az egyik kompba, de az egyik ló vala­
mitől megbokrosodott és nem az egyébként is 

! keskeny komphidra, hanem melléje lépett, nia- 
! gával rántotta a másik lovat s a kocsit is, 

ennek következtében az egész fogat a vizbe 
, esett. A kompon levő emberek a kocsit hátul­

ról, megfogva, iparkodtak ugyan azt lovastól 
a vízből kihúzni, de e közben a kocsi eleje 
elszakadt s egyszerre csak annak hátulja
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T. Ci. Az őszi időszak alkalmá­
val van szerencsém nagy­

becsű figyelmét alábbi cikkeimre
felhívni :

T e a Congo (fekete erős.) . . .  1 deka 12 fill., 10 dk l kor.
Souchong I. (fekete zamatos) 1 « 20 » 10 « 2 »
Imperial Melange (császár kev.) 1 « 24 » 1 0 » 2 »

(Kimérve.) Pecco v i r á g ........................... 1  » 28 » 10 » 2.40
chinai s

Dobozokban.
Eredeti 

csomago­
lás, előnyös 

árban.

RUM Valódi jamaikai carte 
«l’or-blanche-rouge és 

egyéb mindenféle Cuba-rumoU a 
legfinomabb és legjobb min<V

ségben.
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maradt a segítő emberek kezében, míg az 
első részt s az ebbe fogott lovakat a víz sebje 
(épp ott lévén legmélyebb a Duna) a komp 
alá sodorta, a hol azután menthetetlenül el­
merültek a hullámokban.

Agyonlőtte a béresét. Ifj Utcai András 
temerini birtokosnak a csurogj határban levő
szállásán végzetes szerencsétlenség történt. Ifj./
Utcai András 20 éves fia, Szilveszter, a szál­
láson aludt. Egyszerre felébredt és kitekint­
vén az udvarra, egy férfit látott. Se szó, se i 
beszéd, a fiatal legény megragadta revolverét 
és a férfira lőtt, aki nyomban összeesett és 
meghalt. Később derült ki, hogy a meglőtt
férfi bérese Oláh Mátyás temerini napszámos.

»

Éjjel a jószág után nézett és a sötétben érte 
a gyilkos golyó. Oláh nős és 4 gyermek atyja. 
A vigyázatlan legényt a csendőrség letar­
tóztatta.

Adókedvezmény az állami tisztviselők­
nek. Az állami tisztviselők illetményének 
szabályozásáról szóló törvény értelmében, az 
állami alkalmazottainak az illetményeikre 
kivetett állami adó után, a községi adón kívül 
a törvényhatósági pótadó és útadó alól is 
mentesítve lettek. Ezen kedvezményről szóló 
leirat, mely a minisztériumtól a bajai polgár- 
mesteri hivatalhoz érkezett, általános örömet 
keltett az állami tisztviselők körében.

Ellopott birkanyáj. Bergmann Ignácz 
gádori lakós feljelentést tett az őrszállási 
csendőrségnél, hogy 50-60 darab birkája 
nyomtalanul eltűnt.

Gyarmati-föle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajat szívesen eszik gyermekek 
és felnőttek. Kapható Gy a r ma t i  Emil 
'gyógytárában Baján egy üveg ára I |(
80 fillér.
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Magyar királyi államvasutak.

Segédszerkesztő : Kiadóhivata.
F O D O R  KÁROLY. WAGNER ANTAL

— ... - könyvkereskedésül

Szerkesztőség telefon száma 101. 
Kiadóhivatal tolefon szama : db.

te;;
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Búza
Rozs
Zab

H atáridő ü zlet
Haja, 1908. november 10

októberre 12 K 70 áprilisra 10 K 81
56 
48

» 8 -■ 51 » 10 »
» < •) 43 > 8 ’>

Kukorica májusra 7 » 47
Az árak 50 kg.-ként értendők.

ÍZ Ű IK . * M-*. »! »  ■!»

A póttartalékosok hadmentessége. A
közigazgatási bíróság egy döntvényt küldött 
a városi tanácshoz, melyben tudatja, hogy a 
póttartalékosok hadmentességi dijat nem 
fizetnek.

21061. szám.IBAMMMMMMMIIMMMIM
Lur. L uh.

Hirdetmény
A földtriivelésügyi ui. kir miniszlor 

ur folyó évi október hó 7-én 95168/1./A. 1.
, szám alatt kelt körrendeletével megkül- 

Kis fiú mint gyújtogató. Fekete János j dötte a folyó évben eladás alá kerülő 
topolyai szállási lakos gazdasági épülete erdei famagvakról szóló kimutatását, 
kigyuladt s teljesen leégett. Feketének Béla j Miről az érdeklődők azzal értesittetnek, 
nevű 11 éves kis fia cigarettázott, miközben 1 hogy ezen kimutatás a kiadói hivatalban 
a közelben levő szalma kigyulladt. A lángok j folyó évi november hó végéig betekinthető.
átcsaptak a kis épületre s elhamvasztották.

Menetrendváltozás a Zágráb máv. csák- 
tornai és zabok—krapina—teplic— krapinai
vonalon. Folyó évi november hó 15-től kezdve 
a zágráb máv. Csáktornyái és a zabok— 
krapina—teplicz—krapinai vonalon közlekedő 
személyszállító vonatok menetrendje némileg 
meg fog változni. Az uj menetrend részletes 
adatai a külön kiadandó menetrendhirdet­
ményből és az általános nagy fali menetrend­
hirdetményből vehetők ki.

V

Vőlegény és cigányasszony. Csodálatos, 
hogy mindig akadnak naiv lelkek, akik a 
kóbor cigányasszony könnyen átlátszó szél­
hámoskodásainak felülnek. A cigányasszonyok 
bejönnek a városba itt megszólítják az utcán ! 
a cselédeket,* hogy ha elhagyta a vőlegénye, 
ők visszavarázsolják egy ruhával, egy selyem­
kendővel. A leggyakrabban teszi ezt Lakatos 
Róza őrszállási cigányasszony. Most is telje­
sen kifosztott egy cselédet, azon a címen 
hogy visszavarázsolja a szeretőjét. Minthogy 
Lakatos Róza megszökött körözik.

Menetrend módosítás a sárbogárd — 
szekszárd—báttaszéki vonalon. A sárbo­
gárd—-szekszárd—báttaszéki vonalon közle­
kedő, Báttaszékről este 6 óra 20 perckor 
indulói személyvonat menetrendje folyó évi 
november hó 15-től kezdve Szekszárd és 
Hidja-Pusztaapáti állomások közt módosíttatni 
fog. Ez időponttól kezdve ugyanis e vonat 
Szekszárd állomásról a jelenleginél 5 perccel 
korábban, azaz este 7 óra 22 perckor fog 
indulni, Tolna-Mőzs állomásra 7 óra 41 perc­
kor fog érkezni és onnét 7. óra 48 perckor 
fog indulni, Hidja-Pusztaapáti állomásra pedig 
a jelenlegi érkezésnél 10 perccel korábban, az­
az este 8 óra 10 perckor fog érkezni.

Baja, 1908 évi október hó 31
Dr. Hegedűs Aladár,
kir. tanácsos, polgármester

KIöpl (vert csipke) tanfolyam
november hó 15-tŐl.
Havi dij 6 korona.

#
Cim a kiadóhivatalban

K i a d ó

21)5769/908. sz.—

H ird e tm é n y.
Kereskedelemügyi iu. kir. minister úr ö mtgy- 

méltóságának f. évi július hó 30-án 642H4/1U. 
szám alatt kiút rendeleti1 értelmében uz 1897. 
évi 139366/897., továbbá 1908. évi 761843898., 
valamint 1898. évi 157803 898. és 1903. »*vi 
113303/903. szám alatt hirdetett azon hajózási 
szállítási és kezelési valamint vasúti szállítási 
jióthatáridők, melyek a m. kir. folyam- és ten­
gerhajózási részvénytársaság Bosna-liaéa, Ohre- 
novue és Sabac hajóállomásain az osztrák- 
magyar és bosnyák-hercegovinai. valamint a 
nemzetközi forgalomban közvetlen fuvarlevelekkel 
feladott szilva és szilváiz-szúIlitmá11vok részére 
engedélyeztettek, f. évi augusztus hó 31-én 
érvényen kívül helyeztetnek.

Egyben közhírré tesszük, hogy minister úr ő 
nagy méltósága idézőit rendeletével engedélyezte, 
hogy f. évi szeptember hó I-tol kezdve, a v a s ­
úti üzletszabályzat 63 §. 3.) 1. és 4., valamint 
a vasúti árufuvarozásra vonatkozó nemzetközi 
egyezmény 14-ik cikkéhez tartozó végrehajtási 
halározmányok 6. §. (3.) 3 pontja alapján, a
m. kir. államvasutak alább megnevezett áruíél- 
v él éli kirendeltségeinél, úgy a magyar, osztrák 
és bosnyák-hercegovinai, mint a nemzetközi 
forgalomban való szállításra közvetlen fuvarle­
velekkel feladott áruk után, az alábbi szállítási 
póthalúridőköt számíthassuk fel, u. m. :

1. Bosna-Raca-n, a m. kir. államvasutak 
árufolvételei kirendeltségénél feladott s a Mitm- 
vicai Szávapart állomáson való átrakással szállí­
tott koesirakományu toheráru szilva- és szilvftiz- 
kíildemények után 9 napot,

2. Obrenovac ou, a m. kir. államvasutak áru- 
felvéteii kirendeltségénél feladott s a Zimony 
állomáson való átrakással szállotott kocsintko-

i mányu toheráru szilva- és szilvái/,-küldemények 
után 12 napot,

3. Sabac-on, a ni. kir. államvasutak arufel- 
vétcli kirendeltségénél feladott s a Klenáki 
Szávapart állomáson való átrakással szállítóit 
koesirakományu toheráru szilva- és szilvaiz- 
küldetnónyek után 8 napot.

Budapest, 1908. évi augusztus hóban.
Az igazgatóság.

négy darab teljesen jókarban levő használt

v a r r ó g é p
és egy női szabó-műhely berendezés
(a s zta lo k , próbabábuk stb*)

jutányos árban.
Bővebb felvilágosítást ad

S c h m i d t  A d o l f
lisztkereskedő.

Óriási újdonság!
Megjelent ntár a

Detektív krónika u

használt, de jó karban eladó.f • '

Bővebb tel világosi tást ad ;i
kiadóhivatal.

6-ik füzete.
Igaz történet az életből.

V i lá g h ír ű  d e t e k t í v e k  é l m e n y e i .

Szerkesztik :
Fröhlich János és Chorin Géza.

Egy füzet ára 14 fillér.
Kapható:

ifj. Wagner Antal
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Magyar királyi államvasutak. ITá k ,j

35098 1908. ‘.z.imhn/.

H ird e tm é n y.
A magyar királyi államvasutak zág­

rábi üzlet vezetősége nyilvános versenyt 
hirdet a magvar kiráivi államvasutakC f  « t-
Nagy tét ón y Dióst! forgalmi kitérőjén léte­
sítendő összes magasépitmények munkái­
nak végrehajtására.

A tervek, költségvetés, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati 
feltételek, valamint a külön épület, leírás 
Zágrábban a magyar királyi államvas­
utak zágrábi üzletvezetőségenek pályá­
ié n u t ar tá s i ősz tál y ába u (M i I iá n o v i c- u t ca 
12. sz. I. em. 29 ajtó) és a sárbogárdi 
osztálymérnökségnél a hivatalos órák 
alatt betekinthetók. ugyanott a kiírási 
művelet 8 koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi novem­
ber hó 21-ike déli 12 óráig nyújtandók 
he a zágrábi üzlet vezetőség általános 
osztályánál (Zágráb Mihanovie-nlca 12. sz. 
földszint)

Az ajánlat egy korona, az ajánlat mel- j 
lékletei ivén kint 30 filléres bélyeggel ! 
ellátva és lepecsételve a következő fel­
irattal nyújtandók be.

..Ajánlat a Nagytétény Diósd forgalmi 
kitérőn létesítendő Összes mngasépiimé 
nyék építési munkáira “

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon,
vagyis 1908. évi november hó 20-ika 12 
Óráig az ajánlati végösszegnek 5%, azaz 
öt százaléka bánatpénz gyanánt teendő 
le a magyar királyi államvasutak zágrábi 
g y ü j t ó> pé n t á rá nál ( Zág rá b, M i 11 an o v i o- u t ca 
12. sz. földszint) akár készpénzben, akár 
állami letétre alkalmas ovadókképes érték­
papírokban

A bánatpénzről szóló letétjegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti áru és 
értéktőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül 
számításba nem vétetnek.

Fosta utján küldött ajánlatok és bánat­
pénzek, térti vevénnyel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak üzlet­
vezetősége előtt ismeretlen ajánlattevők 
tartoznak szállító képességüket és meg­
bízhatóságukat azon kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni, mely­
hez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tár­
gyát képező munkák teljesítésére törvé­
nyes képesítéssel nem bírnának, kötele­
sek ajánlatukban ily képesítéssel biró 
megbízottat megnevezni és annak képe­
sítését igazolni.

Zágráb. 1908. évi november hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ü zle t m egnyitás !
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására adni, hogy Haján a Tóth Kállllán- 
téren levő özv. Tráplí Ferencné-féle házban
egy a mai kornak teljesen megfelelő

rövid-, szövött-, cipő-, női- és úri-

divat-áruházat
nyitottam. Raktáron
tartok mindennemű gyermek, férfi és női cipő­
ket, ingeket, gallérokat, kézelőket, nyakkendő­
ket, női és férfi keztyüket, harisnyákat nap- és 
e8öernyöket, csipkéket, csipkekelméket, szabó 
kellékeket, gyermekruhákat, illatszereket stb.
stb., szóval minden e szakmába vágó árúkat.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a mélyen 
tisztelt vevőközönségnek bizalmát és becses 
pártfogását úgy árúim kifogástalan minősége 
és olcsósága, valamint a pontos és figyelmes 
kiszolgálás által kiérdemeljem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Schöffer Gyula.
Van szerencsém a nagyközönség szives 

tudomására adni, hogy Baján, Szegedi-ut 
31-ik szám alatt

mii divattermet
nyitottam és minden e szakba vágó munka 
legizlésesebb cs legjutányosabban való elké­
szítését elvállalom.

Gyakorlatom, melyet 14 éven át Schmidt 
Adolfnó úrnő divattermében mint első munkás-
nő szereztem, elegendő biztosíték arra nézve, 
hogy a legmesszebbmenő igényeknek is min­
den tekintetben megfelelhessek és szives 
pártfogásért esedezem.

Kiváló tisztelettel

Gál

I

828. szám.
|9u8. végr

Á r v e r é s i  h irdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1**1 

LX. t -e. 102. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zonibori kir. törvényszéknek 
évi 1389/p. számú végzése következtében dr. 
Patrovics János ügyvéd által képviselt özv. 
Czvotkovics Petemé javára 600 K. s jár. erejéig 
1906. évi január hó 30-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 9úü 
koronára becsült kövotkező ingóságok, u. ni : 
butor és 1 zongora nyilvános árverésen eladni- 
nak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 
1908. évi V. 449/b. szánni végzése folytán üoo 
K.tőkekövetelés, ennek 1904. évi június hó 11-ik 
napjától járó 6% kamatai, llt%  váltódij és eddig 
összesen 95 K. 10 fillérben biróilag már megálla­
pított költségok erejéig, Haján végrehajtást 
szenvedett lakásán 1908. évi  d e c e m b e r  
h ó  3 - ik  n a p j á n a k  d é l u t á n i  - ó rá j a
határidőül kitüzetik és ahhoz a '*',110 szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltalták és azokra kielégí­
tési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Haja. 1908. évi november hó 7-ik napján.
Horánsxky Lá»*ló,

kir. bírósági végrehajtó

25. szám.

1008. november 11

adó. 1908

Kiadó lakás.
A z o n  n a 1 kiadó két utcai szoba 
üvegezett folyosóval és az összes mel­
lékhelyiséggel a Cirfusz Ferenc-utcában 

Horánszky kereskedő házában. 
Felvilágosítást ad Ka i s e r ,  Madách u. 7.

A Mátyás király-téren lévő 
„ OTTHON “ vendéglő összes helyiségei
— más üzleti célokra i$ alkalmas —

azonnal kiadó. 
Tudakozódhatni :

Bernáth Árminné l isztkereskedésében.

Feltűnő újdonság !
DELICE

-  Minden hirdetés felesleges. —
dohányzó egyszer veszi és többé

mást nem szihat.

Legjobb valódi francia sztvarka- 
paptr és szivarkahüvely kapható

az ország mindeno

különlegességi árudájában.

H ird e tm é n y .
A gyárak cs iparosműhelyekben alkal­

mazott egyének bevallása tárgyában. A 
gyárak és iparosműhelyek tulajdonosai 
ezennel felhivatnak, hogy az 1875. évi 
XXIX. t.-c. 16 §-ának első bekezdésében 
kimondott kötelezettség alapján, de saját 
jól felfogott érdekükben is a vezetésük 
alatt álló vállalatokban az 1908. év októ­
ber havában alkalmazott összes munká­
sokról, munkásnőkről, segédekről, szol­
gákról, cselédekről, dijnokokról, szóval 
az illető gyárban vagy iparosműhelyben 
alkalmazott összes egyénekről az e célra 
a községi elöljáróság, illetve városi adó­
hivatalból d í j me n t e s e n  beszerezhető 
nyomtatványon szerkesztett és az alkal­
mazottak lakhelyére való tekintettel köz- 
ségenkint elkülönített névjegyzékeket egy- 
egy példányban készítsék el és 1908.
évi november hó 30-ig a zombori kir.
pénzügyigazgatósághoz az illető községi 
elöljáróság (városi adóhivatal) utján 
küldjék be.

E névjegyzékben a gyáros, illetve az 
iparosrnühely vállalkozója csupán az al­
kalmazottak neveinek, alkalmaztatásuk 
minőségének s végül napszámuk, bérük, 
illetőleg havi dijuknak megfelelő 1 — 7. 
rovatokat, töltik ki. Megjegyeztetik, hogy 
a készpénzben fizetett munkadijhoz az 
ellátás pénzbeli értéke is hozzáadandó.

Baja, 1908. évi november hó 9-én.
Dr. Móder Géza,

adóügyi-tanácsnok

Nyomatott Nánay Lajosnál Haján.




